
Порядок дій в разі виникнення пожежі 

Пожежа – це неконтрольований процес знищування або пошкодження вогнем майна, 

під час якого виникають чинники, небезпечні для істот та навколишнього природного 

середовища. 

Надзвичайна ситуація – обстановка на окремій території чи суб'єкті господарювання на 

ній або водному об'єкті, яка характеризується порушенням нормальних умов життєдіяльності 

населення, спричинена катастрофою, аварією, пожежею, стихійним лихом, епідемією, епізоотією, 

епіфітотією, застосуванням засобів ураження або іншою небезпечною подією, що призвела (може 

призвести) до виникнення загрози життю або здоров'ю населення, великої кількості загиблих і 

постраждалих, завдання значних матеріальних збитків, а також до неможливості проживання 

населення на такій території чи об'єкті, провадження на ній господарської діяльності 

У разі виникнення пожежі (надзвичайної ситуації) необхідно заздалегідь знати: де і які 

засоби пожежогасіння (ліквідації надзвичайної ситуації), зв'язку (телекомунікацій) розміщені і як 

ними користуватися. 

В жодному разі не слід панікувати. 

Якщо пожежа застала вас у середині приміщенні (в осередку пожежі), слід дотримуватись 

таких правил: 

 не панікуйте та не приймайте поспішних, необдуманих рішень. Необхідно, перш за 

все, викликати рятувальну службу за телефоном № 101 та, по можливості, повідомити свого 

безпосереднього керівника; 

 до дверей приміщення рухайтеся в залежності від рівня загрози і відстані до виходу 

або швидко, або за наявності хмари диму повзіть підлогою, але не відчиняйте двері швидко; 

 обережно торкайтеся вхідних дверей тильною стороною долоні; якщо двері не 

гарячі, то відчиніть їх та швидко виходьте; 

 якщо двері гарячі від джерела загоряння із зовнішнього боку, не відчиняйте їх – дим 

та полум'я не дозволять вам вийти; 

 у такому разі щільно закрийте двері, а всі щілини та отвори заткніть будь-якою 

тканиною, щоб уникнути подальшого проникнення диму. Повертайтесь повзком у глибину 

приміщення і вживайте належних заходів, викликаючи рятувальників (тел. № 101), голосом, 

світловими, шумовими сигналами тощо; 

 присядьте та глибоко вдихніть повітря, розкрийте вікно, висуньтеся і також 

спробуйте викликати допомогу; 

 якщо ви не в змозі розкрити вікно, розбийте віконне скло твердим предметом та 

зверніть увагу інших людей, які можуть викликати рятувальників; 

 якщо ви вибралися через вхідні двері, зачиніть їх та повзком пересувайтесь до 

виходу з приміщення; 

 обов'язково зачиняйте за собою всі двері; 

 зверніть увагу, що під час пожежі заборонено користуватися ліфтами; 

 якщо ви знаходитесь у висотному будинку з осередком загоряння на нижчому 

поверсі, не біжіть до низу крізь вогнище, користуйтеся можливістю врятуватися на даху будівлі; 

 долайте межу вогню проти вітру (протягу), закривши голову і обличчя одягом 

(хустинкою, серветкою); 

 з небезпечної зони, до якої наближається полум'я, виходьте швидко, по можливості, 

перпендикулярно напряму поширення вогню; 

 після виходу з осередку пожежі потрібно повідомити рятувальну службу про адресу 

(місце), розміри, характер пожежі та повідомити своє прізвище; 

 якщо евакуюватися з місця пожежі неможливо, слід накритися мокрим одягом і 

дихати повітрям, що знаходиться ближче до підлоги  – повітря там менш задимлене. Рот і ніс 

потрібно прикривати одягом чи шматком будь-якої тканини і також необхідно вжити належних 

заходів, викликаючи рятувальників телефоном за № 101 (голосом, світловими, шумовими 

сигналами тощо). 

Під час пожежі (надзвичайної ситуації) необхідно остерігатися впливу на організм високої 

температури, задимленості, загазованості, впливу агресивних хімічних, бактеріологічних речовин, 



обвалу конструкцій будинків і споруд, вибухів технологічного обладнання і приладів, можливого 

падіння конструкцій (дерев), а також провалів. 

Рятуючи потерпілих з палаючих будинків слід пам'ятати: 

 перед тим, як увійти у приміщення, що горить, накрийтесь мокрою ковдрою, будь-

яким одягом чи щільною тканиною (хустинкою); 

 двері в задимлене приміщення відкривайте обережно, щоб уникнути займання від 

великого притоку свіжого повітря; 

 у сильно задимленому приміщенні рухайтесь повзком, навколішки або 

пригинаючись; 

 для захисту від чадного газу необхідно дихати через зволожену тканину; 

 у першу чергу рятуйте дітей та літніх людей; 

 виходьте із осередку пожежі в той бік, звідки віє вітер (протяг); 

 якщо загорівся ваш одяг, падайте на землю і перевертайтесь, щоб збити полум'я, ні в 

якому разі не біжіть – це ще більше роздуває вогонь; 

 якщо на іншій людині горить одяг, зваліть її на підлогу (землю) та швидко накиньте 

інший верхній одяг (пальто, плащ) або будь-яку ковдру чи покривало (бажано зволожену) і щільно 

притисніть до тіла, у разі необхідності викличте медичну допомогу за тел. № 103; 

 для гасіння пожежі використовуйте вогнегасники, пожежні гідранти, а також воду, 

пісок, землю, пожежний інвентар, кошму, ковдри та за наявності інші пристосовані для гасіння 

вогню засоби; 

 бензин, гас, органічні масла та розчинники, що загорілися, гасіть тільки за 

допомогою пристосованих видів вогнегасників, засипайте піском або ґрунтом, а якщо осередок 

пожежі невеликий, накрийте його азбестовим чи брезентовим покривалом, зволоженою тканиною 

чи одягом; 

 якщо горить електричне обладнання або проводка, вимкніть рубильник, вимикач або 

електричні пробки, а потім починайте гасити вогонь. 

Запам'ятайте: у всіх випадках, якщо ви в змозі, зателефонуйте за №№ 101, 103 для виклику 

відповідних рятувальних служб. 

Перша допомога при опіках: 

 посадіть або покладіть постраждалого на підлогу; 

 обливайте місця опіків великою кількістю води (15 хвилин і більше, будьте 

обережні, щоб уникнути переохолодження постраждалого, особливо взимку); 

 якщо є можливість, то зніміть з уражених місць постраждалого каблучки, 

годинники, паски, взуття до того, як утворились набряки; 

 знімати предмети одягу, які згоріли або ще тліють, можна лише у тому випадку, 

якщо вони не пристали до уражених місць постраждалого; 

 всі опіки необхідно захистити, прикриваючи їх чистою тканиною без ворсу 

(простирадлом або наволокою); 

 викликати швидку медичну допомогу за телефоном № 103. 

Не змащуйте опіки ніякими кремами, лосьйонами, оліями або маслами. Не проколюйте 

пухирі! 

Запам'ятайте! Не чіпайте нічого, що пристало до місця опіку! 

Знання і дотримання правил безпеки до та під час пожежі може врятувати здоров’я і життя 

людей, запобігти матеріальним збиткам. 

Перші дії при пожежі 

Щорічно внаслідок пожеж гине та страждає значна кількість людей. В дим та попіл 

перетворюються матеріальні цінності. 

Небезпечність пожежі полягає у токсичності продуктів горіння, вогні, підвищеній 

температурі, задимленості та зменшенні концентрації кисню. 

Якщо виникла пожежа, не треба панікувати! 

Одразу повідомляйте про виникнення пожежі рятувальників за номером «101». 

В перші хвилини загорання велику роль відіграє використання первинних засобів 

гасіння до приїзду пожежно-рятувальних підрозділів. 

Переносні вогнегасники (порошкові, вуглекислотні, водопінні) використовують згідно з 

інструкцією, наведеною у вигляді малюнків і тексту на корпусі вогнегасників.  



Для приведення в дію пожежних кранів, які знаходяться в будинку (споруді), необхідно 

відкрити дверцята шафи і розкласти в напрямку осередку пожежі рукав, який з’єднаний з краном і 

стволом. Відкрити вентиль і спрямувати струмінь води із ствола на осередок горіння. 

Остерігайтесь задимленості та  обвалу конструкцій будинків і споруд, вибухів 

технологічного обладнання і приладів, падіння обгорілих дерев і провалів. Знайте де знаходяться 

засоби пожежогасіння та вмійте ними користуватися. 

Що робити, якщо пожежа застала вас у приміщенні?! 

 ви прокинулись від шуму пожежі і запаху диму, не сідайте в ліжку, а скотіться з 

нього на підлогу та повзіть під хмарою диму до дверей вашого приміщення, але не відчиняйте їх 

відразу; 

 обережно доторкніться до дверей тильною стороною долоні, якщо двері не гарячі, то 

обережно відчиніть їх та швидко виходьте, а якщо двері гарячі - не відчиняйте їх, дим та полум'я 

не дозволять вам вийти; 

 щільно закрийте двері, а всі щілини і отвори заткніть будь-якою тканиною, щоб 

уникнути подальше проникнення диму; 

 відчиніть вікно та кличте на допомогу; 

 якщо ви не в змозі відкрити вікно - розбийте віконне скло твердим предметом та 

зверніть увагу людей; 

 якщо ви вибрались через двері, зачиніть їх і поповзом пересувайтесь до виходу із 

приміщення (обов'язково зачиніть за собою всі двері); 

 під час пожежі заборонено користуватися ліфтами. 

У разі пожежі не гайте часу, одразу телефонуйте до рятувального підрозділу за 

телефоном «101». 
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